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Ndt – Si fa presente che nella trattazione della presente 

seduta di Consiglio Comunale si sono verificati problemi 

inerenti la registrazione che non hanno permesso la 

trascrizione integrale di tutti gli interventi. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, Segretario, siamo pronti, possiamo iniziare con 

l'appello. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti 

 

PRESIDENTE STURIANO  

Sono presenti 23 Consiglieri Comunali su 30. Quindi siamo 

in presenza del numero legale. Considerato che trattandosi 

di una nuova sessione dobbiamo procedere alla nomina degli 

scrutatori. Quindi propongo all'Aula Consiliare quindi di 

nominare come scrutatori i Consiglieri Ivan Gerardi, 

Francesca Angileri e Mario Rodriquez. Scusate, io vi 

invito, vi invito, okay? La seduta non durerà più di 

un'ora. Questo ve lo posso garantire. Però vi invito in 

quest'ora a prestare la massima attenzione. Diversamente 

facciamo fatica a seguire chi vota, chi non vota, gli 

interventi. Fra altre cose, il Segretario che dovrebbe 

essere garante della validata della seduta, delle 

votazioni, non è nelle condizioni in questo momento, ecco, 

di seguire e di capire con la massima serenità. Siccome 

dobbiamo trattare atti delicati che sono anche atti 

propedeutici al bilancio di previsione, ecco, non vorremmo 

che commettessimo qualche errore durante il percorso. 

Segretario, rischieremmo di invalidare possibilmente anche 

atti importanti e fondamentali. Quindi, vi prego, di 

prestare la massima attenzione. Detto questo, ho detto, 

propongo di nominare come scrutatori il Consigliere Ivan 

Gerardi, la collega Francesca Angileri e il Consigliere 

Rodriquez Mario. Per appello nominale, Segretario.  

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, Consiglieri, non possiamo rimanere bloccati, ecco, 

in attesa della votazione. Non è pervenuta anche 

all'interno della chat, Consiglieri Comunali quindi come 

intende votare la collega Licari. Quindi abbiamo 

difficoltà, ecco, di connessione con la collega. Io direi, 

ecco, Segretario, di chiudere la votazione e di 

proclamare... Ecco. Prendono parte alla votazione 23 

Consiglieri Comunali su 30, quorum richiesto per 

l'approvazione 12, la nomina degli scrutatori viene 

approvata con 23 voti favorevoli su 23 votanti. Abbiamo 

verbali depositati presso l'ufficio di presidenza? Non ci 
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sono verbali, in questo momento delle sedute precedenti. 

Perfetto, non succede nulla poi quando arriveranno vi... Li 

diamo per approvati successivamente. Detto questo, non vedo 

nessuno da parte dell'Amministrazione Comunale. Considerato 

che trattasi della prima seduta, io vi dico, colleghi 

Consiglieri, innanzitutto che abbiamo la necessità di 

aggiornare per la prossima settimana almeno due sedute se 

vogliamo iniziare a lavorare, ad entrare nel merito di 

alcune delibere importanti e fondamentali. Abbiamo diverse 

delibere che sono state trasmesse e sollecito anche lì i 

Presidenti di Commissione, possibilmente, ad incrementare 

il numero delle stesse per potere permettere nel più breve 

tempo possibile l'approvazione di tutta una serie di atti 

che sono propedeutici al bilancio di previsione che scadrà 

il 31 di luglio. Considerato, dico, che siamo prossimi 

anche ad una tornata elettorale e che senza l'approvazione 

di quel bilancio di previsione si rischierebbe di creare un 

ingente danno alle casse dell'Ente, considerato che le 

somme, per esempio, per potere sopportare le spese anche 

per la tornata elettorale devono essere previste in quel 

bilancio di previsione che in questo momento non c'è. 

Quindi significherebbe, ecco, creare dei disagi enormi per 

non parlare di tutta una serie di atti importanti e 

fondamentali. Perché qualora si dovrebbe aspettare, ecco, 

il nuovo Consiglio Comunale o la nuova Amministrazione, 

significherebbe avere il bilancio di previsione nel 2021. 

Dico, onestamente con cognizione di causa le cose stanno 

così. Quindi vi invito, Presidente della Commissione 

Bilancio, in modo particolare, il Presidente della Prima 

Commissione, il collega Ivan Gerardi, e in modo particolare 

anche il Presidente della Commissione Lavori Pubblici ad 

accelerare e possibilmente a fare più Commissioni, proprio 

per la trattazione delle delibere che in questo momento 

sono alla vostra attenzione. Quindi atti propedeutici, 

parlo: tariffe, piano rifiuti, tutta una serie di delibere 

che stanno arrivando, a partire anche dallo stesso piano 

triennale che appena i Revisori Contabili metteranno i 

pareri sarà subito trasmesso dall'ufficio competente alla 

Segretaria competente direttamente al Presidente di 

Commissione. Detto questo, iniziamo con delle 

comunicazioni. Inizio io, chiedendo possibilmente un minuto 

poi anche ai colleghi Consiglieri e ai colleghi Capigruppo 

un momento di riflessione, possibilmente anche domani, per 

stabilire assieme due Consigli Comunali aperti su alcune 

questioni che riteniamo che non sono più, ecco, per quanto 

ci riguarda non sono più derogabili. Quando parlo di 

Consigli Comunali aperti, adesso parlo in maniera molto 

seria di un Consiglio Comunale che riguarda il nostro 

Ospedale, il destino del nostro Ospedale. Abbiamo un 

Ospedale in questo momento che necessita di interventi 

urgenti, di certezze e che purtroppo, non so da parte di 

chi sono, da chi sono addebitabili anche poi questi 
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ritardi, carente di organico, ci sono state delle promesse 

che subito dopo la fine del Covid l'Ospedale di Marsala 

sarebbe diventato un buono di eccellenza, sarebbe stata 

ripagata di quello che è stato il prezzo che ha dovuto 

pagare. Io innanzitutto, vi dico che mi indigno e mi 

vergogno, mi indigno e mi vergogno, fino a questo 

pomeriggio sono stato al Pronto Soccorso nel vedere le 

persone trattate come bestie che stanno fuori al sole, 

sotto il sole, sotto l'acqua, sotto il sereno, sotto la 

pioggia, se c'è anche pioggia, perché non c'è una sala di 

attesa al Pronto Soccorso. Non ci sono servizi igienici per 

coloro che sono ancora in attesa, è da tre mesi che si via 

questa esigenza, ho più volte sollecitato personalmente, 

dalle cose elementari e civili, che dovrebbero essere 

garanti, ed io vi dico e vi invito che qualora qualcuno di 

voi si dovesse recare al Pronto Soccorso non ci sono i 

servizi igienici. Non possono essere utilizzati i servizi 

igienici, perché i servizi igienici sono ancora nel reparto 

Covid, ed è inaccessibile per il pubblico. Non c'è una sala 

di attesa ed il pubblico è costretto a stare fuori, vi 

immaginate voi in questo momento con 40 gradi, persone 

anziane costrette ad aspettare sotto il sole. Stiamo 

parlando delle cose elementari. Per non parlare, carenza di 

personale, malauguratamente, disgraziatamente è venuto meno 

anche il Dottore Gioacchino Lamia, già eravamo in pochi 

come anestesisti, è venuto meno perché è deceduto per 

cause, Segretario, di forza maggiore un ottimo ed 

eccellente medico, cioè se prima già avevamo carenze di 

personale nel reparto anestesia, oggi abbiamo più carenze e 

si rischia addirittura di bloccare le sale operatorie, 

bloccare le persone che sono già in lista di attesa da 

cinque mesi, Consiglieri, non dobbiamo dimenticare che in 

questi cinque mesi l'Ospedale non ha operato, ci sono 

persone che sono in lista di attesa da cinque mesi. E 

vogliamo certezze. Vogliamo che il personale degli altri 

ospedali venga trasferito nell'ospedale di Marsala, che la 

sala operatoria lavori sette giorni su sette, se è 

necessario, non una volta a settimana. Gli ortopedici 

vengono trasferiti da Marsala a Castelvetrano, gli urologi 

da Marsala ad Alcamo. Cardiologia, stessa cosa. Urologia 

non ne parliamo. Allora, vogliamo certezze. In questo 

momento le certezze ce le deve dare anche se possibile, 

necessario, l'Assessore Razza, che a mio avviso oggi ha più 

responsabilità di altri, lo invito a nominare urgentemente 

un Commissario in sostituzione dell'avvocato Damiani, non è 

possibile che il facente funzione il dottore Oddo, nominato 

dal dottore Damiani, che in questo momento non si assume 

nessuna responsabilità. Mantenendo una struttura sanitaria, 

ospedaliera, qual è quella della provincia di Trapani in 

una situazione di stallo. Io penso che la sanità marsalese, 

l'ospedale di Marsala e i cittadini marsalesi questo non lo 

meritano. E siccome vogliamo certezze, io voglio, che il 
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Consiglio Comunale, che l'organo politico per eccellenza, 

per eccellenza affronti in maniera seria queste tematiche. 

Vogliamo certezze, vogliamo garanzie. Così come vogliamo 

garanzie sul San Biagio. Se il San Biagio va bene, va bene. 

Vogliamo certezze, se non va bene era solo, come diceva 

qualcuno, solo fuffa. E nessuno si può permettere di venire 

all'interno dell'Aula Consiliare a venire a prendere per i 

fondelli, non il Consiglio Comunale, non il Presidente del 

Consiglio ma una città di 90 mila abitanti. Su questo sono 

chiaro, lo siamo tutti, pretendiamo chiarezza. Siccome 

pretendiamo chiarezza, discuteremo, se siete d'accordo, su 

una data da fissare, per un Consiglio Comunale aperto. 

Sapendo che in questo momento la cittadinanza sta 

crescendo, c'è una stagione estiva che è arrivata, la 

popolazione aumenta e i servizi diminuiscono, signori miei. 

Allora, chi ha fatto delle promesse deve mantenere le 

promesse, non a noi, alla città. Su questo sono chiaro. 

 

INTERVENTO 

Presidente, posso? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sì, collega. 

 

INTERVENTO 

No, io mi chiedo, noi abbiamo due Assessori... due Deputati 

Regionali a Marsala, vorrei e le chiedo che nel momento in 

cui l'Assessore Razza è venuta qui a fare passerella, nel 

periodi del Covid, questi due Deputati Regionali, fanno il 

nome di Eleonora Lo Curto e di Stefano Pellegrino, vorrei 

capire in questo momento cosa stanno facendo per la città 

di Marsala, essendo loro cittadini marsalesi e che 

posizione stanno assumendo. Tra l'altro fanno parte di 

questa maggioranza regionale e vorrei capire che cosa 

stanno facendo questi due Deputati Regionali. Che erano 

presenti, qualche mese fa, quando l'Assessore Razza era qui 

a Marsala a proclamare il nulla. Grazie, Presidente. Non so 

se ha ascoltato, Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

No, io l'ho ascoltata perfettamente, Consigliere. Dico, io 

ho capito solo una cosa... 

 

INTERVENTO 

E non è un attacco politico questo, Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

No, no, assolutamente. Guardi, io... 

 

INTERVENTO 

È un dato di fatto. 
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PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere, io non ho difficoltà ad interloquire con i 

Parlamentari... 

 

INTERVENTO 

No, ma ne prendo atto di quello che lei sta dicendo. Di 

fatto le fa onore questo. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere, noi non abbiamo difficoltà ad interloquire 

con... Siccome le rassicurazioni non le devono dare al 

Presidente del Consiglio o ai Consiglieri Comunali. 

 

INTERVENTO 

No, le devono dare alla città. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Le rassicurazioni devono essere date alla città non a 

chiacchiere, mi ascolti, ma con atti concreti. E gli atti 

concreti sono... 

 

INTERVENTO 

Concordo. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

... che io mi vergogno e mi indigno nel vedere che da 

quattro mesi un cittadino che si reca al pronto soccorso 

con i familiari in caso di bisogni fisiologici non si sa 

dove deve andare. 

 

INTERVENTO 

Concordo, Presidente. Concordo con lei. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

E mi dispiace che non si indignano altri che hanno il 

dovere di indignarsi. È vergognoso. Basta dire solo questo. 

E continuo a dire, questi quattro mesi sono mesi che sono 

stati determinanti, ci sono, per esempio... Faccio un 

esempio, faccio un esempio. Reparto di Urologia, stiamo 

parlando di un reparto che era diventato eccellenza, 700 

interventi l'anno, da quattro mesi, cinque mesi non si 

fanno interventi e ci sono persone che chiedono interventi 

di urologia tumorale, sono piccoli tumori, sono tumori che 

devono essere asportati.  

 

Intervento fuori microfono. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Parecchi vanno a Trapani ma a Trapani anche in maniera 

ridotta lavora. Dico, allora, stiamo parlando di questioni 

serie, signori miei. 
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INTERVENTO 

Quando lo facciamo, Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Diceva il collega Rodriquez, noi abbiamo per esempio, come 

anestesisti una dottoressa che è in maternità quindi si è 

presa l'aspettativa in maternità, il dottore che è venuto 

meno, dico, già avevamo pochi anestesisti. Quindi 

immaginatevi già ne togliamo due che sono in organico. 

L'ufficio personale non vuole firmare contratti, incarichi 

non ne vuole firmare. 

 

INTERVENTO 

Perché, Presidente? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Questo non lo so. Poi ce lo spiegheranno. Ce lo spiegherà 

il Dottore Oddo e ce lo spiegheranno chi ti competenza. Di 

sicuro non possiamo permettere che alcuni reparti operano 

una volta alla settimana.  

 

INTERVENTO 

Quando faremo questo Consiglio aperto, Presidente? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Lo stabiliremo assieme. Invitando anche, contattando 

l'interlocutore senza nessun problema, io mi auguro per la 

prossima settimana.  

 

INTERVENTO 

Ma l'Amministrazione sotto questo aspetto, come si sta 

muovendo? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Io non ho contezza, credetemi. Io non ho contezza. Non ho 

contezza e non voglio fare... Ecco. Però, dico, ritengo che 

anche lì mi aspettavo e mi aspetterei prese di posizioni 

pure lì in pochettino forti. Allora, detto questo, il 

secondo Consiglio Comunale aperto è doveroso che è 

pervenuta richiesta anche all'Ufficio di Presidenza farlo, 

nei confronti dei dipendenti della Casa di Riposo. Che è da 

un anno che attendono risposte dal Consiglio Comunale e 

dell'Amministrazione, è da un anno che hanno intavolato un 

tavolo tecnico in Prefettura, è da otto giorni che stanno 

manifestando all'interno della loro struttura. Una 

struttura che in questo momento è piena di ratti, di 

blatte, di zacche... Collega, Presidente della Commissione 

Politiche Sociali, se sbaglio, mi corregga. Ecco. Sono 

nostri concittadini che meritano risposte. Allora, per 

quanto mi riguarda, anche questa è una materia abbastanza 

chiara, non voglio fare anche lì nemmeno speculazioni 

perché non siamo abituati. È da un anno, un anno e mezzo 
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che ci siamo interessati, abbiamo fatto un'indagine 

conoscitiva, abbiamo fatto dei tavoli tecnici, è arrivato 

il momento di dare risposte. Detto questo, se ci sono altri 

colleghi che vogliono intervenire per delle comunicazioni, 

ne hanno facoltà. Vi prego, ecco, di prenotarvi. Anche se 

siamo in videoconferenza però dico siamo sempre in 

Consiglio Comunale. 

 

INTERVENTO 

Come, Presidente? Nel gruppo? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Come? 

 

INTERVENTO 

Presidente, mi sono prenotata già. Qualche minuto fa. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, nella chat Ufficio di Presidenza prenotatevi. 

Allora, collega Ingrassia, a lei la parola. Mi sembra di 

capire che c'è anche il collega Coppola. Prego. 

 

CONSIGLIERA INGRASSIA 

Allora, Presidente, scorrendo l'ordine del giorno ho notato 

che al settimo punto c'è l'Istituzione Comunale appunto 

all'ordine del giorno "Istituzione Comunale Marsala Scuola. 

Scuola per l'infanzia e paritaria Andrea Baccelli, 

passaggio al sistema scolastico statale". Dico, come è 

giusto che sia. Perché comunque le due Commissioni hanno 

già esitato e quindi desideravo sapere, se lei ritiene 

opportuno, perché capisco che ormai andiamo incontro alla 

votazione degli atti propedeutici al bilancio, del piano 

triennale, del DUP e del bilancio dopo. Però io qualcosa in 

merito la vorrei dire. Perché è un lavoro, è un atto 

deliberativo ed è anche un problema politico che ha 

interessato parecchio alcuni Consiglieri, quelli della 

Commissione sicuramente ma anche altri. Che può decisamente 

interessare per i risvolti di qualsiasi natura anche 

economici, può interessare anche all'Amministrazione 

futura. Quindi siccome desidero comunque a prescindere se 

verrà votato (inc.) favorevolmente oppure no, desidero 

comunque che venga discusso e che se ne parli alla presenza 

comunque di qualcuno (inc.). Per come l'Amministrazione si 

sta muovendo anche nell'imminente anno scolastico che sta 

per iniziare. Credo che sia, ripeto, opportuno (inc.) di 

considerare questa mia richiesta, che è la richiesta di 

gran parte della Commissione che ha votato favorevolmente 

questo atto, per (inc.) in aula quando sarà opportuno 

farlo. Non dico oggi, non sto chiedendo un (inc.) per 

quanto comunque siamo vicini all'ordine del giorno. Però, 

dico, in una riunione di Capogruppo ditemi voi quando 
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ritenete opportuno parlare di questo argomento che ritengo 

sia assolutamente importante. Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Grazie collega Ingrassia. Ha chiesto di intervenire il 

collega il Consigliere Coppola, ne ha la facoltà. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Grazie Presidente. Allora, Presidente, io... 

 

INTERVENTO 

Presidente, io però desidero una... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Mi scusi, collega Ingrassia, non l'ho capita. Non la sento, 

collega Ingrassia. Collega Ingrassia, mi scusi, non 

l'ascoltiamo. Collega Ingrassia?  

 

CONSIGLIERA INGRASSIA 

Aspetto la risposta per merito... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Collega Ingrassia, non l'ascolto. Quindi non posso dare la 

risposta, perché non ho ascoltato l'intervento.  

 

CONSIGLIERA INGRASSIA 

Ah, bene. Allora, se non l'ha ascoltato niente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

No, non l'ho ascoltato. Non l'abbiamo sentito. Cioè lei 

parlava ma non c'era audio.  

 

CONSIGLIERA INGRASSIA 

Perfetto. Quindi non mi ha sentito nessuno? 

 

INTERVENTO 

Non il primo intervento, il secondo. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Il secondo intervento, collega Ingrassia. Sì, però ha fatto 

il secondo intervento, non l'abbiamo... 

 

INTERVENTO 

Presidente, chiedeva la risposta su questa richiesta.  

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliera Ingrassia, allora, sul punto 7...  

 

CONSIGLIERA INGRASSIA 

Ho chiesto se è possibile e quando, (inc.)... 
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PRESIDENTE STURIANO 

È impossibile. Perché se vedete nel video la collega sta in 

silenzio e l'intervento arriva con qualche minuto di 

ritardo.  

 

CONSIGLIERA INGRASSIA 

Va be', niente. Basta così.  

 

PRESIDENTE STURIANO 

No, niente, collega. Lei ha chiesto possibilmente di avere 

chiarimenti sul punto 7.  

 

INTERVENTO 

Sì, Presidente, questo ha chiesto. Questo ha chiesto. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sì, ho capito. Poi ha fatto il secondo intervento e non 

sono riuscito a capire che intervento ha fatto. 

 

INTERVENTO 

Il secondo intervento ha detto: "Quando possiamo 

trattare...". E se dobbiamo fare una riunione di Capigruppo 

per capire quando trattarlo. Questo.  

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora... 

 

INTERVENTO 

Posso, Presidente? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, una cortesia. Dico, anche qua sarò chiaro. Io ho 

dato direttive al Segretario Generale dal primo di agosto 

Commissioni e Consiglio Comunale all'interno dell'Aula 

Consiliare. Io devo trattare il bilancio di previsione e 

non sono nelle condizioni di trattarlo in queste 

condizioni. Ve lo dico in maniera molto chiara. Chi ha 

difficoltà rimane a casa, non ci posso fare nulla. Dico, lo 

dico adesso, il Segretario sta preparando gli atti dal 

primo di agosto non esiste più lo smart working, dico, ve 

lo posso dire, perché facciamo difficoltà. Segretario...  

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Se è per tutti così, va bene. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

È impossibile, Consigliere Coppola. Lei si immagina se 

dobbiamo presentare emendamenti, se dobbiamo discutere. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

No, no, ma io mi rendo conto, Presidente, non... Allora, 

Presidente... Posso? 
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PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere Coppola. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Sì, grazie Presidente. Allora, io volevo solamente 

intervenire per una questione. Quello che sta succedendo 

nella città di Marsala per quanto riguarda la rete idrica. 

Presidente, io mi rivolgo a lei, perché non è risposta da 

parte dell'Amministrazione Comunale sentirsi dire a 

qualsiasi segnalazione provenga o dai cittadini o dai noi 

stessi Consiglieri Comunali, che la colpa è sempre di chi 

c'era prima. Sicuramente, magari, sarà stato fatto il 

progetto sbagliato per queste rotture continue che ci sono, 

ma il problema c'è e si deve affrontare. È pur vero che non 

è una risposta che ci può lasciare soddisfatti, perché 

allora, a questo punto dovremmo dire: "Come mai non si è 

pensato in questi anni di dotare il Comune di qualche 

autobotte in più o di prevedere, per esempio, qualche 

contratto di... una convenzione con chi lo potrebbe fare 

questo servizio". Ricordiamoci che ad oggi, Presidente, c'è 

una città che è completamente, per una buona parte, senza 

acqua e chi ha bisogno dell'acqua è costretto a pagarla 

oppure se telefona al Comune il Comune dice che non è nelle 

condizioni di poter portare l'acqua nei vari condomini o 

soprattutto quelle che sono le attività commerciali. A 

maggior ragione, Presidente, qualche giorno fa ho segnalato 

un guasto che c'è in via Falcone, esattamente nella piazza 

centrale del Villaggio di Sappusi dove l'acqua esce fuori 

dall'asfalto e da qualche giorno che è stato segnalato e 

non ci va nessuno a riparare e dunque noi non solo non ha 

l'acqua, dov'è che non arriva giustamente hanno difficoltà 

a fornire l'acqua ma pure dove l'acqua arriva che l'acqua 

viene dispersa inutilmente. C'è un bene prezioso, uno 

interviene, fa la segnalazione, lo scrive pure a TP24, 

forse perché la segnalazione la fa un Consigliere Comunale 

non si interviene. Non trovo, non riesco a capire, perché 

dopo cinque giorni ancora nessuno è andato a riparare 

quella cosa in via Falcone. Presidente, ne parlo con lei, 

che lei possa intervenire in merito a questa questione 

perché rischieremo pure che oltre a mezza città anche il 

Villaggio Sappusi rimane senza acqua, perché l'acqua esce 

proprio... Se lei va al centro di Sappusi l'acqua... c'è 

uno zampillo che esce dall'asfalto. Nonostante l'ho 

segnalato all'Assessore Accardi e non voglio commentare la 

risposta dell'Assessore Accardi. Nessuno è andato lì a fare 

la riparazione. Credo che... Non lo so. Le cose non... Noi 

ci vantiamo che abbiamo una città moderna, una città volta 

al futuro, abbiamo ora nuovi autobus, ma non abbiamo 

l'autobotte, Presidente. Non abbiamo l'autobotte. E 

smettiamola di dire che la colpa è stata di chi c'era 

prima. Che non so chi c'era prima, chi c'era io... Voglio 
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dire, non so a chi si riferiscono. Fermo restando che 

abbiamo avuto trent'anni di Governo di centro-sinistra in 

questa città. Ma comunque. Ho concluso, Presidente. Era 

solo per segnalare questa questione, perché è un problema 

serio quello dell'autobotte. Presidente, ho finito. Se si 

vuole fare carico lei, Presidente, perché a me non danno 

retta, come non hanno dato retta per una cosa che ho 

segnalato al vicolo della stazione, che hanno lasciato la 

spazzatura lì, lasciamo perdere. Dico, non vorrei passare 

per Consigliere che occupa delle lampadine, delle buche, 

fermo restando che non sono sotto casa mia ma dico, sto 

dicendo, Presidente, c'è una rottura in via Falcone, in 

piazza Villaggio Sappusi, l'acqua esce dall'asfalto. Dico, 

se se ne vuole occupare lei, Presidente, perché almeno lei 

è la seconda carica istituzionale. Io non segnalo più 

niente.  

 

PRESIDENTE STURIANO 

Grazie, Consigliere. Prendiamo gli appunti. Adesso giriamo 

una nota direttamente al responsabile Zichittella. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Ora le giro le foto, Presidente.  

 

PRESIDENTE STURIANO 

Lo può fare tranquillamente, gliele giriamo all'Architetto 

Zichittella. Ha chiesto di intervenire la collega Arcara. 

Ne ha le facoltà. 

 

CONSIGLIERA ARCARA 

Grazie Presidente.  

 

INTERVENTO 

Presidente, c'ero pure io dopo. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sì, assolutamente sì, è iscritto a parlare, collega 

Rodriquez. 

 

CONSIGLIERA ARCARA 

Grazie Presidente, colleghi, che siete da remoto, vi 

saluto. Presidente, io torno al Consiglio Comunale aperto 

di cui lei ha parlato oggi. Avente ad oggetto la situazione 

Iperbet di Casa di Riposo. Sono soddisfatta, che finalmente 

dopo tanto tempo, si faccia questo Consiglio Comunale che 

io ho richiesto qualche anno fa, ormai dobbiamo parlare di 

anni. Però, Presidente, il Consiglio Comunale aperto deve 

approdare ad una soluzione concreta. Presidente... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sì, sì, l'ascolto. 
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CONSIGLIERA ARCARA 

Perché conosciamo lo stato dell'Iperbet, conosciamo la 

situazione dei dipendenti. Ma evidentemente questo 

Consiglio deve addivenire ad una soluzione concreta. Che 

credo, debba riferirsi questa soluzione alla mozione 

sull'istituto del Comando che è stata approvata da questo 

Consiglio Comunale, perché io non penso che ci siano altre 

soluzioni se non quella. Quindi io credo, che questo 

Consiglio Comunale aperto, sortirà un effetto positivo, un 

effetto che verrà incontro all'esigenze dei nostri 

dipendenti se partiamo dal presupposto che dobbiamo trovare 

quel giorno, il giorno in cui lei deciderà, in cui il 

Consiglio deciderà il Consiglio Comunale aperto, una 

soluzione concreta, realizzabile senza alchemie, senza 

utopie, senza rimando alcuno, perché hanno atteso già da 

fin troppo tempo. Quindi partiamo da presupposto che quel 

giorno, magari ci sarà un confronto, un confronto molto 

aperto, molto concitato, tutto quello che vogliamo ma una 

soluzione ci deve essere. Pertanto si esige la presenza 

indispensabile del Sindaco, del Vice Sindaco, del Direttore 

di Ragioneria, dell'Assessore alle Politiche Sociali, 

Presidente. Nessuno di loro potrà essere assente. Quindi 

partiamo da questo presupposto. Va bene, Presidente? 

Grazie. Solo per chiarire. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, Consigliera Ingrassia. Mi ascolta? Ma ha il 

microfono... Non mi risulta che ha il microfono staccato. 

Non riusciamo... Voi ascoltate la collega Ingrassia? La 

sentite?  

 

INTERVENTO 

In questo momento no. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Collega si avvicini al microfono e lo sblocchi. Cioè non 

l'ascoltiamo, non la sente nessuno. Non l'ascoltiamo, non 

la sentiamo. 

 

INTERVENTO 

Fino a poco fa si ascoltava però...  

 

INTERVENTO 

Forse conviene che esce dalla... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, facciamo una cosa, diamo la parola al collega 

Rodriquez Aldo. A te la parola, poi rispondo alla collega 

Ingrassia. Prego, collega Rodriquez. 
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CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Va bene. Grazie, Presidente. Io capisco che queste 

comunicazioni, Presidente, sono dette alla sua persona e 

lei si dovrà fare carico di avvertire l'Amministrazione, 

perché da quanto ho capito non c'è nessuna presenza da 

parte dell'Amministrazione. O no, Presidente? Presidente? 

 

INTERVENTO 

Si conferma. Nessuno c'è. 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Non c'è nessuna presenza dell'Amministrazione, né in aula 

né in collegamento remoto, giusto? Quindi queste 

comunicazioni sono fatte solamente a lei, Presidente, 

quindi la prego di riferire poi a chi di competenza. Io le 

farò due comunicazioni. La prima è una comunicazione che 

ormai sono stanco di farla, perché l'ho fatta talmente di 

quelle volte che mi rendo conto che non serve a nulla. In 

parte sono stato non accontentato io ma la comunità che 

vive quel quartiere, che è il quartiere Sappusi, mi 

riferisco alla scuola Lombardo Radice, che è in una 

situazione di completo abbandono, di completo degrado, fino 

a quando non scapperà il morto in quella scuola nessuno 

farà nulla e nessuno farà niente per poter sistemare questa 

situazione. L'altro giorno, meno male che una persona che 

si attiva molto in quella contrada... in quel quartiere, ha 

avuto la, non lo so, forse perché si sentiva qualcosa, è 

entrato lì dentro ed ha trovato una persona che era quasi 

in stato overdose, ci poteva scappare il morto, quindi... 

Presidente, io le comunico di intervenire in merito a 

questa situazione perché sta diventando veramente grave. La 

scuola è stata tompagnata, se lei si ricorda bene, io ho 

sollecitato tanto questa situazione che sono stato quasi 

accontentato perché la tompagnatura è avvenuta ma non è 

avvenuta... completata. Così si è fatto in modo da poter 

essere più riparati dagli occhi che possono guardare queste 

situazioni, che veramente è togliere il pericolo da quello 

che è il pericolo di quella scuola. Quindi le comunico, e 

si faccia carico, di intervenire all'ufficio tecnico, 

perché io sono stanco di fare queste comunicazioni, perché 

assieme a Don Pietro, che è il parroco di quel quartiere ed 

altre persone come Giampietro De Vita che si sono attivati, 

ed è un abitante di quel quartiere, si sono attivati per 

far sì che questa situazione di degrado possa essere 

eliminata, faccia in modo che intervenga lei, perché non 

avendo l'Amministrazione per poter interloquire e mi rimane 

solamente lei per fare questa comunicazione. La seconda 

comunicazione... è ribadito, spero che non ci scappi il 

morto per poter intervenire. La seconda comunicazione che 

le faccio, mi sembra veramente aberrante, perché diciamo 

che si collega con quella fatta del collega Flavio Coppola. 

Io ho fatto pure delle segnalazioni in merito ad una 
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rottura che c'è in Contrada Addolorata al numero civico 

467, dove l'acqua scorre da almeno una settimana. Ed oggi 

io mi ritrovo ad essere (inc.) a casa, perché non sono 

presente in aula, come lei sa benissimo, che sono sempre 

presente, perché manca l'acqua. Nel centro storico manca 

l'acqua ed io non ho avuto la possibilità di potermi lavare 

la faccia, Presidente. Quindi sono costretto a rimanere a 

casa. Quindi se questa è una cosa che è in un paese civili, 

che ogni 15 giorni il centro storico è condannato ad non 

avere acqua, e in dei punti dove l'acqua viene dispersa e 

non viene riparato il danno, mi sembra veramente una cosa 

da terzo mondo. Quindi, Presidente, le chiedo, gentilmente, 

di intervenire su questo perché ribadisco, non è possibile 

che il centro storico ogni 15 giorni è costretto a rimanere 

senza acqua ed è costretto a pagare l'acqua per poterla 

avere nelle proprie abitazioni. Non è possibile. C'è 

qualcosa che non va, l'Amministrazione deve intervenire al 

più presto, perché non è possibile che nel momento in cui 

inizia la stagione estiva incominciano le rotture della 

condotta idrica. Quindi le faccio carico di questo e spero 

che lei mi accontenti, non a me personalmente ma alla 

comunità che rappresento come la rappresenta lei. Grazie 

Presidente. Presidente ho finito, Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, ha chiesto di intervenire il collega Arturo 

Galfano. Ne ha la facoltà. Collega Galfano. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Grazie Presidente. Colleghi Consiglieri presenti qui in 

aula e saluto anche i colleghi in videoconferenza e il 

Segretario che è qua vicino a me. Prima di iniziare la mia 

brevissima comunicazione volevo anche mettere a conoscenza 

il collega Aldo Rodriquez, che dice che è stato quasi 

accontentato, perché ha chiesto la tompagnatura... 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Quasi, Presidente. Quasi. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Collega, ti ricordo, che la Commissione Sport, Turismo e 

Cultura è andata in anni scorsi, parliamo di due, tre anni 

fa. Ha fatto dei sopralluoghi, ne abbiamo discusso e 

addirittura sono stati pure interessati organi molto più in 

alto di noi. Quindi non è che sei stato accontentato perché 

hai fatto una richiesta, la Commissione ha lavorato. 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

No, no, la mia è polemica, Presidente. La mia è polemica. 
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CONSIGLIERE GALFANO 

No, no, assolutamente. Assolutamente. Voglio precisare che 

la Commissione... 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

(inc.) si avvalora ancora di più. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

...si è occupata del problema. 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Mi fa piacere. Vuol dire che abbiamo colto nel segno, 

Presidente. 

 

CONSIGLIERE GALFANO  

Assolutamente. Abbiamo segnalato tutte le siringhe, tutto 

quello che c'era, abbiamo parlato con i cittadini... 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

A me non interessa se sono io o è lei o è stato 

l'Assessore, l'importante che si risolve il problema. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Va bene, collega, hai fatto il tuo intervento ora lasciami 

fare il mio. Presidente, vedo che si è allontanato. Bene, 

io... Colleghi, io ho visto oggi nel sito istituzionale del 

Comune in cui si comunicava che veniva ripristinato in toto 

l'orario di visite al Cimitero. Beh, veniva ripristinato 

dal lunedì al venerdì e il sabato mattina. Collega Coppola, 

Flavio Coppola, ha ragione lei, quando lo chiede un 

Consigliere l'Amministrazione non va, purtroppo era stata 

fatta una richiesta, sollecitata da centinaia di cittadini, 

perché avvenisse l'apertura pure di sabato pomeriggio e 

soprattutto di domenica mattina, beh, il Sindaco non tiene 

in considerazione le richieste fatte né dai Consiglieri e 

neanche dai cittadini. Purtroppo (inc.) a fare le sue 

competenze, beh, ci dobbiamo accontentare, però è una cosa, 

è inconcepibile, la definisco io. Perché alla fin fine non 

si tratta qui di un'apertura dei supermercati o la 

panificazione dove vengono impegnate centinaia di persone. 

Diamo la possibilità invece a centinaia di cittadini di 

andare a portare un fiore ai propri defunti impegnando un 

paio, dico un paio, due persone, due dipendenti comunali 

che sarebbero ben felici magari, con un piccolo extra della 

mattina di domenica andare a lavorare. Beh, ma il Sindaco 

siccome si impunta nelle sue decisioni, bontà sua, speriamo 

che presto il tutto possa essere cambiato dalla successiva 

Amministrazione. Ma ripeto, è una cosa inconcepibile. Io 

ascolto i cittadini che si vengono addirittura qualcuno si 

è messo pure a piangere "Io lavoro tutta la settimana 

dovrei prendermi un giorno di ferie o perdere un giorno di 

lavoro per andare a portare un fiore ai miei cari", ma il 
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Sindaco di queste cose non ne tiene conto. Bene, ci 

dobbiamo accontentare. Non vedo qui il Presidente, che 

forse si è allontanato ed ha pure ragione di allontanarsi 

perché il caldo è insopportabile. Perché qua purtroppo, lo 

sappiamo, non funziona l'aria condizionata ed il caldo 

diventa insopportabile. Presidente, io, come ha visto lei, 

ho dato un'occhiata un po' a questi debiti fuori bilancio. 

Se mi ascolta, magari. Il punto 14 e il 15... il 13 e il 14 

hanno già il parere sia della Commissione sia del Collegio 

dei Revisori, e lo potremmo anche esaminare. Il punto 18 

non ha il parere della Commissione ma si tratta 

semplicemente di una contravvenzione di 42 euro, quindi 

potremmo anche affrontarla qui, se il Presidente della 

Commissione ce ne dà facoltà. 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Presidente Galfano? Mi posso permettere, Presidente 

Galfano? 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Prego. 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Allora, a me dispiace che noi siamo andati a finire che ci 

(inc.) sul fatto della Lombarda Radice, perché diciamo la 

stessa cosa. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

No, no, Aldo.  

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

No, no, (inc.). Arturo, sai benissimo come la penso io. Il 

problema lo sai qual è? Che noi due ci possiamo 

controbattere (inc.) e c'è invece chi se ne frega.  

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Allora, mi sono espresso male io. Il problema della 

Lombarda Radice, volevo dire questo, magari mi sono 

espresso male. È stato sollevato... 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

No, no, tranquillo. Arturo, non ci sono problemi... 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

...due anni fa e non è stato fatto nulla. 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Abbiamo capito qual è il problema...  

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Non è stato fatto nulla. 
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CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

(inc.) l'Amministrazione non interviene su quella che è una 

realtà dei fatti. Cioè noi diciamo la stessa cosa. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Due anni fa. Forse di più. Mi sente la collega Ingrassia, 

che forse non può parlare ma ci siamo andati molto, molto 

tempo fa. 

 

CONSIGLIERE A. RODRIQUEZ 

Lo so, lo so, lo so, Arturo. Lo so. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Per questo mi volevo fare capire. Io invito, il Presidente 

Sturiano ad avvicinarsi, se... Se vogliamo fare il prelievo 

di questi punti. Beh, allora, lo faccio io. Allora, 

richiedo ai colleghi il prelievo dei punti 13, 14 e 18. 

Sono dei debiti fuori bilancio. Sono debiti fuori bilancio, 

Presidente Cimiotta, di cui due vi siete espressi ed uno è 

di 42 euro ma ancora la Commissione non l'ha esaminato. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sì, dico, Presidente, lei magari li legge e poi se devo 

intervenire intervengo successivamente. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Sì, assolutamente, assolutamente. Comunque prima 

eventualmente dobbiamo fare il prelievo. Allora, chiedo 

all'aula il prelievo dei punti 13, 14 e 18 dell'ordine del 

giorno. Si tratta appunto dei debiti fuori bilancio. Se 

nessuno deve intervenire, io chiedo al Segretario in 

votazione il prelievo. 

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

La votazione per il prelievo dei punti 13, 14 e 18 

dell'ordine giorno, hanno partecipato 27 Consigliere, hanno 

votato favorevolmente 27 quindi la proposta di prelievo 

viene approvata. Purtroppo per chi ci vede abbiamo dei 

problemi tecnici e magari ai colleghi arriva la voce dopo e 

magari noi li vediamo ma loro non arriva il segnale. Quindi 

purtroppo ci dobbiamo scusare per chi ci vede ma va al di 

là delle nostre possibilità.  

 

Prelievo del punto numero 13 all'ordine del giorno 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Per quanto riguarda il prelievo del punto 13, collega Vito 

Cimiotta, se mi segui gentilmente, magari, ti do leggo e ti 

do l'input perché è impossibile da lì tu ricordarti. 
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CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sì, sì. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Si tratta di un riconoscimento di un debito fuori bilancio 

nei confronti del signor Patti Paolo. C'è una sentenza del 

Giudice di Pace, praticamente si tratta di un debito di 282 

euro, perché mi sono permesso di studiare la pratica non 

facendo parte della Commissione. Ti voglio, ricordare, 

Presidente, che si trattava di quel debito che un cittadino 

ha avuto una contravvenzione di 400 e qualche cosa perché 

era stato individuato come depositario di immondizia fuori 

l'orario. Ma lui ha fatto ricorso e l'ha vinto e quindi 

siamo stati condannati come spese processuali a 282 euro. 

Se ti ricordi qualche cosa da aggiungere. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sì, c'è la sentenza del Giudice di Pace, se non mi sbaglio, 

e c'è il pagamento di 43 euro che sono le spese borsuali e 

più le spese legali liquidate in sentenza che sono circa 

200 euro. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Perfetto. Ricordi bene. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

E quindi il totale era circa 230, 240 euro. Poi mi ricordo 

che c'era il parere favorevole del Revisore dei Conti e 

anche quello tecnico insomma. Sì, è un’opposizione ad 

un'ordinanza sindacale, se non mi sbaglio. 

 

INTERVENTO 

Presidente, contravvenzione fatta da chi? 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Fatta dalla Polizia Municipale.  

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Polizia Municipale. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sulla base di un'ordinanza sindacale.  

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Sì, il parere favorevole naturalmente della Commissione.  

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

E c'è la sentenza passata ingiudicato. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

C'è la sentenza passata ingiudicato quindi atto dovuto.  
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CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Lo possiamo mettere in votazione. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Ripeto l'importo di 282,20. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Esatto. Sì, sì, sì, ricordavo. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Se qualcuno ha qualcosa da dire sennò... 

 

INTERVENTO 

Sì, Presidente, mi sorge un dubbio. Io non mi ricordo di 

averla vista, sicuramente ero assente quando è stata fatta 

in Commissione. Perché eventualmente avrei fatto carta 

questa mia domanda l'avrei posta in Commissione. Ma mi 

suona strano il fatto che essendo fatto un verbale da parte 

della Polizia Municipale come fa poi il Giudice di Pace a 

fare una sentenza negativa rispetto ad un verbale? Quale è 

stata la motivazione per poter ribaltare la sentenza? Cioè 

il verbale è stato fatto in maniera adeguata? Cioè che ha i 

canoni che rispecchiavano il codice non rispettato da parte 

del cittadino? Oppure... 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Allora, io sinceramente non ricordo le motivazioni. 

 

INTERVENTO 

Cioè capisci quello che voglio dire, Presidente? 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sì, sì, no, c'era la motivazione della sentenza però io da 

qua non lo ricordo. Possiamo leggere la parte dove c'è... 

 

INTERVENTO 

Sto dicendo l'ennesima beffa che di un debito fuori 

bilancio senza né parte né arte, dove l'unico a piangere 

sono sempre i cittadini che devono pagare questo debito. 

Presidente, sta (inc.) la sentenza? 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Sto cercando di leggerla, perché non facendo parte della 

Commissione mi ritrovo ad esaminarla proprio adesso. 

Comunque, era stata fatta la contravvenzione, leggo, e poi 

è stata... Leggo per come è scritto qua.  

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sì, sì. 
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CONSIGLIERE GALFANO 

"L'Ente opposto depositava agli atti dell'ordinanza numero 

36 del (inc.) con la quale il Comune disponeva la revoca 

dell'ordinanza e oggetto del presente giudizio 

all'opposizione. All'udienza del 22 si costituiva il Comune 

chiedendo dichiararsi la cessazione materiale (inc.) alla 

luce dell'ordinanza" quindi è stata un'ordinanza e il 

Comune l'ha revocata. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

È stato il Comune stesso a fare un passo indietro perché... 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Perfetto. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

...forse c'era stato un errore di notifica sulla persona... 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Forse riguardava la targa. La targa della macchina.  

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Ah, ecco, sì. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

E allora c'era la revoca, però le spese processuali si sono 

dovute pagare, perché infatti sono tutte spese processuali. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Perché c'è stata l'impugnazione. Quindi spettano al Comune. 

Sì, c'era stato un problema nell'individuazione del 

soggetto, se non mi sbaglio. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Sì, sì, sì. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

E quindi poi, lo stesso Comune costituitosi in giudizio ha 

revocato l'ordinanza. Però siccome quelle spese seguono la 

soccombenza... 

 

INTERVENTO 

Quindi queste sono solo le spese. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Sì, sì, sì, spese processuali. Allora, se nessuno chiede di 

intervenire, Segretario lo mettiamo in votazione. Prego, 

possiamo procedere alla votazione per il debito fuori 

bilancio posto al numero 13 all'ordine del giorno. 

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 
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PRESIDENTE STURIANO 

Prendono parte alla votazione sul punto 13, 25 Consigliere 

Comunali su 30. Quorum richiesto per l'approvazione 13, il 

punto viene approvato con 23 voti favorevoli e 2 astenuti. 

Scusate, Consiglieri, ecco, quando il Segretario vi dice di 

fare massima attenzione. Mi fa piacere che i colleghi 

scrutatori, sono abbastanza attenti. Scusate, devo 

rettificare l'esito della votazione. Hanno fatto rilevare 

gli scrutatori che gli astenuti non sono due bensì 3, la 

collega Letizia Arcara e la collega Giusy Piccione e il 

collega Aldo Rodriquez. Quindi prendono parte alla 

votazione 25 Consiglieri Comunali, quorum richiesto per 

l'approvazione della delibera 13, la delibera viene 

approvata con 22 voti favorevoli e 3 astenuti.  

 

Prelievo del punto numero 14 dell'ordine del giorno 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Passiamo al punto 14. "Riconoscimento del debito fuori 

bilancio, pagamento somma al Ministero della Pubblica 

Istruzione contro il Comune di Marsala, per spese di 

giustizia, Articolo 158 comma 3". Per effetto della 

sentenza del Consiglio di Stato in sede giurisdizionale 

depositata in data 4/2/2019. Intervento di messa in 

sicurezza e manutenzione straordinaria dell'edificio 

comunale (inc.)... 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Presidente, posso intervenire? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Presidente Cimiotta, lei ne ha facoltà. Può tranquillamente 

intervenire sulla questione. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sì, perché le spiego: questo debito fuori bilancio noi 

l'abbiamo rimesso al Consiglio Comunale, credo con parere 

contrario, perché c'è il parere del Revisore dei Conti è un 

parere contrario. Abbiamo sentito in Commissione il 

Dirigente Angileri, il quale ci diceva che effettivamente 

la somma non deve essere pagata, perché nella sentenza del 

Consiglio di Stato è specificato che non c'è una condanna 

alle spese. Quindi le somme non sono dovute, le somme 

sarebbero dovute essere sborsate soltanto nel momento in 

cui nella sentenza fosse stato indicato, nello specifico la 

condanna alle spese. Se lei legge la sentenza del Consiglio 

di Stato dopo PQM, c'è scritto chiaramente che le spese 

sono compensate. Quindi... 

 

INTERVENTO 

Naturalmente dovrebbe essere ritirata dall'Amministrazione. 
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CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Noi l'abbiamo mandata in Consiglio. È ovvio con parere 

contrario, perché sulla base della sentenza e sulla base 

del parere dei Revisori... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Scusate. Signori miei, scusate. Allora, premesso e 

condiviso quanto detto dal collega Presidente della 

Commissione Avvocato Cimiotta, io ritengo che la delibera 

nemmeno doveva arrivare in Consiglio Comunale. Perché a 

seguito del parere contrario da parte dei Revisori 

Contabili, che grazie a Dio, sono abbastanza vigili ed 

attenti, è chiaro che la delibera non doveva arrivare in 

quanto non è prevista, e lo dicono loro, la rifusione delle 

spese in proprio favore da parte del Comune di Marsala, 

perché non c'è nessuna sentenza che lo cita. Considerato, 

dico, che fortunatamente i Revisori Contabili sono 

abbastanza attenti, sarebbe successo e condanno all'Ente. È 

un ingiusto arricchimento diciamo nei confronti del 

Ministero in quanto abbiamo dato delle somme che non erano 

necessarie. Mi risulta che il Direttore di Ragioneria, 

aveva invitato l'Amministrazione Comunale a ritirare 

l'atto. 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Esatto. Ma siccome non è stata ritirata non lo potevamo 

fare noi. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Siccome l'atto non è stato ritirato, e gli unici che 

possono ritirare l'atto sono o l'Assessore proponente o 

qualcuno dell'Amministrazione. Io non posso fare altro che 

invitare il Consiglio Comunale a procedere con la votazione 

e chiedere la bocciatura dell'atto consiliare.  

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Infatti per questo noi l'abbiamo mandata in Consiglio con 

parere contrario, perché non era stato ritirato, per cui... 

 

INTERVENTO 

Presidente, mi scusi, non si è sentito quello che ha detto, 

perché la linea andava. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Ho detto una cosa chiara. Scusate, Consiglieri. Ho detto 

una cosa abbastanza chiara. Gli unici che possono ritirare 

la delibera sono: l'Assessore proponente o un delegato 

dell'Amministrazione. Considerato che in questo momento non 

c'è nessuno da parte dell'Amministrazione e che la 

bocciatura della delibera non comporta nessun danno 

economico all'Ente comune e quindi benché meno al Consiglio 
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Comunale. Quindi chiedo al Consiglio Comunale di bocciare 

la proposta deliberativa in quanto non dovuta. Segretario, 

secondo me non doveva nemmeno arrivare in Consiglio 

Comunale con un parare contrario da parte dei Revisori, 

motivato fra le altre cose, dico c'è una motivazione valida 

e certificata ed attestata.  

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Presidente, noi come Commissione non potevamo ritirarla 

quindi l'unica cosa che potevamo fare era dare parere 

contrario. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Assolutamente sì. Quindi se nessuno chiede di intervenire 

procederei con la votazione sulla delibera iscritta al 

punto 14. Per appello nominale Segretario, mettiamo in 

votazione il punto 14. Consiglieri, vi invito a chiudere i 

microfoni. Prego, Segretario, per appello nominale.  

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sulla proposta deliberativa iscritta al punto 14, prendono 

parte alla votazione 24 Consiglieri Comunali su 30. Quorum 

richiesto per l'approvazione 13, la proposta viene respinta 

con 24 voti contrari su 24 votanti. 

 

Prelievo del punto numero 18 dell'ordine del giorno 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Passiamo al punto 18. Trattasi di un debito di fuori 

bilancio per un importo di 42 euro con sentenza emessa dal 

Giudice di Pace nei confronti della Polizia Municipale. C'è 

il parere favorevole anche da parte dei Revisori Contabili. 

Nei confronti della signora Pipitone Adele, nata a Palermo 

il 2/3/1972. Abbiamo una sentenza del Giudice di Pace la 

numero 59 del 2020, (inc.) sentenza per... 

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

Sono sempre spese di giustizia, anticipate, Presidente. 

Spese anticipate per il deposito del ricorso al Giudice di 

Pace. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sì, sì, assolutamente sì.  

 

CONSIGLIERE CIMIOTTA 

43 euro il ricorso. 
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PRESIDENTE STURIANO 

Perfetto. Allora, colleghi, se nessuno chiede di 

intervenire sulla delibera iscritta al punto 18, io la 

metterei in votazione. Segretario, procediamo con la 

votazione per appello nominale sul punto 18. Debiti fuori 

bilancio nei confronti della signora Pipitone Adele. 

Signori miei, io non lo so chi è, in maniera chiara, non 

sta a me stabilirlo, sicuramente... 

 

INTERVENTO 

Presidente, c'è sentenza? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

C'è una sentenza da parte del Giudice di Pace. Parliamo di 

42 euro. Segretario metta in votazione per appello 

nominale. 

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Prendono parte alla votazione sul punto 18, 25 Consiglieri 

Comunali su 30. Quorum richiesto per l'approvazione 13, 

l'atto deliberativo viene approvato con 22 voti favorevoli 

e 3 astenuti.  

 

Prelievo del punto numero 10 dell'ordine del giorno 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Chiedo a questo punto all'Aula Consiliare di prelevare il 

punto 10 "Verifica per l'anno 2020 della qualità e quantità 

dell'aree e fabbricati da destinare alle residenze e alle 

attività produttive e terziarie ai sensi del Decreto 

Legislativo 55 dell''83. Convertito in Legge 131 dell'83". 

Possono intervenire sulla proposta di prelievo due a favore 

e due contro. Se nessuno chiede di intervenire procediamo, 

Segretario, sulla proposta di prelievo del punto 10. Per 

appello nominale, Segretario. 

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sulla proposta di prelievo del punto 10, prendono parte 

alla votazione 24 Consiglieri Comunali su 30. Quorum 

richiesto per l'approvazione 13, la proposta di prelievo 

viene approvata con 23 voti favorevoli e un astenuto. Io 

invito i Presidenti delle due Commissioni di merito a 

relazionare sulla proposta deliberativa. Avevo visto il 

Presidente Di Girolamo. Allora, chi relaziona per le due 

Commissioni? Se non c'è il Presidente, il Vice Presidente. 
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Consigliere Sinacori ne ha la facoltà, ne avete la facoltà. 

No, relazionare no, ma se c'è qualcosa da fare, ecco... 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Molto da dire, Presidente.  

 

PRESIDENTE STURIANO 

Il Consigliere Coppola dice c'è tanto da dire. Però visto 

che c'è il Consigliere Sinacori, faccio un passo indietro 

io.  

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Presidente, ma non sarebbe... Presidente, posso? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Dopo. Dopo si iscriva a parlare. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

No, no, io le chiedevo se era cioè se era possibile avere 

qualcuno dell'Amministrazione. Qualche Assessore, qualche 

competente... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, scusate, dico il Consiglio... dico questa volta 

doppio indirizzo, ci sono gli inviti, sono stati avvisati 

per tempo, dico io non è che mi posso sostituire... 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

No, l'ho capito, Presidente, non sto dicendo a lei, non 

(inc.) nessuna colpa. Il problema che stiamo discutendo una 

delibera importante. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere... 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Molto delicata. Sarebbe stato opportuno... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere, qualcuno fa rilevare che fino ad oggi non ci 

possiamo sostituire all'Amministrazione attuale. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Lo so, purtroppo. Lo so. E lo so pure chi glielo ha detto.  

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Carissimi colleghi, buon pomeriggio. Signor Segretario, io 

facendo parte della Commissione Attività Produttive e 

Lavori Pubblici, ricordo che abbiamo chiuso la votazione di 

questa delibera con una votazione non favorevole. Perché 

abbiamo fatto la votazione non favorevole? Ecco, mi dice il 

Presidente che anche le altre Commissioni si sono espresse 
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in maniera non favorevole, perché c'è una serie di 

iniziative che sono state inserite su queste... durante 

l'arco dell'anno che secondo il nostro parere, non può, 

Presidente Di Girolamo è pure qua, che... No, io dell'altra 

Commissione però parlo, Presidente Di Girolamo. Che non 

può, secondo il nostro parere, l'Amministrazione riproporla 

così per com'è. Vi ricordo che su questa questione per 

esempio, nelle ricognizioni fatte, si va a parlare delle 

zone, delle aree artigianali. Ricordo a me stesso e a 

tutti, che su questa area artigianale il Consiglio Comunale 

ha dovuto riconoscere un debito di fuori bilancio di molti 

milioni di euro. Per altro c'è anche una questione che 

riguarda la quantità oltre che la qualità delle zone che 

noi andiamo a deliberare. Che nella delibera, mi pare di 

aver, se non ricordo male ma sono qui per vederla di nuovo, 

che si parlava di un numero di lotti da assegnare per 

l'area artigianale che non teneva conto di tutto il lavoro 

che è stato fatto (inc.) dal SUAP nei diversi bandi, per 

cui io mi chiedevo, signor Segretario, infatti era una, la 

motivazione per cui noi abbiamo dato parere non favorevole 

alla delibera e alle seguente, portiamola in Consiglio 

Comunale, interroghiamo, nel senso buono del termine, i 

tecnici, interroghiamo la parte politica per capire se 

tutti i rilievi che noi abbiamo posto inficiano nella 

validità della delibera o meno. Trattandosi di un atto 

propedeutico al bilancio ci preoccupavamo di questa 

situazione. Primo... 

 

Intervento fuori microfono. 

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Sono stati sentiti alcuni però non sono riusciti a dare 

quel tipo di risposta. Per cui, chiaramente, è necessario, 

a mio modesto parere, che ci sia un approfondimento qua su 

questa questione.  

 

Intervento fuori microfono. 

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Sì, esattamente. Perfetto. Io ho posto... Noi come attività 

produttive abbiamo posto questo problema. Perché nelle 

premesse della delibera per esempio, si diceva, 

"Considerato che l'area artigianale è composta da 45 lotti 

artigianali..." mentre noi avevamo fatto un'indagine 

conoscitiva e nella stessa Commissione avevamo visto che ce 

n'erano già 8 contrattualizzati, 14 assegnati. Quindi 

sostanzialmente, signor Segretario, secondo il mio parere, 

questa delibera avrebbe la necessità di essere approfondita 

in aula.  

 

Intervento fuori microfono. 
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CONSIGLIERE SINACORI 

Esattamente, esattamente. L'abbiamo fatto con Alfano... 

Soprattutto la parte politica, perché oltretutto dovremmo 

capire se ci sono... Per esempio: si propone nel piano di 

zona di Contrada Amabilina le aree disponibili sono, non 

sono utilizzabili perché diciamo confermare per l'area 

artigianale di Contrada Amabilina gli indirizzi delle 

Amministrazioni pro tempore, approvate già con Consiglio 

Comunale, determinare per l'area artigianale di Contrada 

Amabilina sulla scorta degli indirizzi richiamati in 

premessa ai seguenti costi unitari... Va be', sui costi ci 

possiamo anche essere, perché dico non sono cambiati, tutti 

abbiamo una volontà che queste aree artigianali partano e 

quindi si diano come è corretto darli. Ma sulla quantità io 

avevo dubbi che ho espresso. Per cui, secondo il mio 

parere, sarebbe opportuno rivedere questa... 

 

Intervento fuori microfono. 

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Perfetto. Mi permetto di continuare a dire, signor 

Segretario, che anche la quinta Commissione Bilancio, sto 

leggendo il verbale, il Presidente decide di mettere la 

delibera ai voti, sono favorevoli il Consigliere Marrone 

Alfonso... Tutti gli altri si astengono, quindi la delibera 

viene votata in maniera non favorevole. Per quanto riguarda 

la Commissione invece urbanistica territorio, parere non 

favorevole. Questa che cosa è? Questa è lavori pubblici, 

terza Commissione e l'avevo già detto. Quinta Commissione 

Bilancio quindi non so se effettivamente sia andata nella 

Commissione Urbanistica. Però dico, due Commissioni hanno 

dato parere non favorevole e le motivazioni sono quelle, la 

necessità di un approfondimento sia dal punto di vista 

tecnico che dal punto di vista finanziario vero e proprio 

considerato che è una delibera che va a costituire poi una 

base per il bilancio. Signor Presidente, non so cosa 

dovrei... 

 

Intervento fuori microfono. 

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Vedete anche perché era sorta anche la questione? La 

questione era sorta proprio per questo motivo, signor 

Segretario, che nella parte di premessa si cita una 

relazione del Dirigente del settore pianificazione 

territoriale del 26 marzo 2020, quindi adesso, nella quale 

è evidenziata 1: la indisponibilità di aree nei piani di 

zona di Contrada Ciancio, Sappusi e Amabilina e la 

disponibilità di 45 lotti per uso artigianale e un lotto... 

Esatto. Ed un lotto ad uso commerciale nella Contrada... 

Mentre... 
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Intervento fuori microfono. 

 

SEGRETARIO GENERALE 

Ovviamente io non conosco un atto nel merito. Se il 

Consigliere Sinacori solleva una questione, diciamo così, 

evidentemente, l'incongruenza insomma e rilevanti nelle 

premesse dell'atto, è opportuno che vengano chiarite. Io ho 

fatto presente, che sarebbe stato opportuno chiarirle già 

in Commissione, proprio perché proprio in Commissione c'è 

l'approfondimento diciamo così dell'atto. Ovviamente non 

spetta a me stabilire se debba essere approfondita in 

Commissione o meno. Immagino che l'avranno fatto. Bisogna 

capire se è semplicemente un errore materiale quello al 

quale fa riferimento il Consigliere Sinacori, in ogni caso 

va rettificato, mentre alla sostanza è nel dispositivo 

l'atto insomma va bene, oppure ci sono altre incongruenze. 

Da un punto di vista tecnico non posso che dire che va 

sollevata come ha sollevato il Consigliere Sinacori, una 

questione diciamo così pregiudiziale e sospensiva alla 

trattazione dell'atto, se avete dei dubbi, diciamo così, 

sulla possibilità della trattazione questa sera in 

Consiglio Comunale evidentemente sottoporre al voto del 

Consiglio Comunale è aggiornare perché se avete bisogno di 

questo approfondimento in pratica in questo momento non 

possono essere dati. Almeno non vedo insomma la presenza di 

chi dovrebbe dare gli approfondimenti. Quindi questo deve 

fare il Consiglio Comunale. Quindi eventualmente la 

sottoponete al voto del Consiglio e quindi sospendete la 

trattazione e rinviarla alla prossima seduta.  

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Io volevo ringraziare il Segretario, perché è sempre 

puntuale ed oltretutto di garanzia. Noi li abbiamo fatti li 

approfondimenti evidentemente l'interlocutore non è stato 

in grado di soddisfare le richieste però debbo anche dire 

una cosa che la relazione di cui io parlavo, accennavo, 

probabilmente ha un senso diverso quindi è una questione 

proprio di formalità perché la vedo qui, è l'allegato 3, e 

leggendola nella relazione... Io ho fatto rilevare che 

c'era, secondo il mio parere, questa incongruenza però c'è 

una relazione firmata dall'Ingegnere Figuccia che dovrebbe 

portarci ad una conclusione. Per cui, secondo il mio 

parere, io insisto nel dire che se noi riusciamo ad avere 

qui il SUAP e un Funzionario in maniera da poter fare 

chiarezza su una questione che per altro, ha tenuto 

impegnato il Consiglio Comunale in una anche diversa seduta 

di ricognizione, rispetto alle aree artigianali, perché 

secondo il mio parere va fatta chiarezza anche su questa 

questione. Quindi secondo me, dico io, la proposta che 

faccio è quella di dare corso a quello che abbiamo detto 

nelle Commissioni. Luana, mi riferisco a te, perché ti vedo 

qua, ricordi esattamente questa questione che io sto 
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ponendo adesso? Quando ne abbiamo parlato con il 

Funzionario Galfano del SUAP? Niente, Luana, non riesce a 

sentirmi bene. Beh, comunque sostanzialmente è questa la 

questione. Signor Presidente, che dice? 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Allora, condivido quanto esposto dal mio collega Giovanni 

Sinacori. Abbiamo bisogno di chiarirci in tutti i casi con 

la presenza dell'Amministrazione e dei tecnici. Quindi se 

nessuno chiede di intervenire, io metterei in votazione la 

sospensione dell'atto per poi riprenderlo con la 

presenza... 

 

Intervento fuori microfono. 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Assolutamente sì. 

 

INTERVENTO 

L'accantonamento, Presidente. Tenendo opportuno 

l'accantonamento dell'atto.  

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Accantonamento. Nessuno chiede di intervenire. Segretario, 

allora, mettiamo in votazione l'accantonamento dell'atto. 

Prego.  

 

SEGRETARIO GENERALE 

Quindi il senso della votazione è: non trattiamo questa 

sera l'atto perché mancano queste condizioni dopodiché in 

occasione della prossima seduta si invita il Dirigente 

competente ad essere presente, perché il Consiglio vorrà 

ascoltare i chiarimenti per fare approfondimenti dell'atto. 

Quindi diciamo che si sospende la trattazione per poi 

essere ripresa alla prossima seduta per queste ragioni. 

Quindi si vota in votazione.  

 

INTERVENTO 

Quindi la sospendiamo, Presidente? 

 

CONSIGLIERE GALFANO 

Mettiamo in votazione la sospensione. Prego, Segretario, 

procediamo con la votazione. 

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Prendono parte alla votazione sulla proposta di 

accantonamento del punto 10, 24 Consiglieri Comunali su 30, 

quorum richiesto per l'approvazione 13, la proposta viene 
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approvata all'unanimità con 24 voti favorevoli su 24 

votanti.  

 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ 

Presidente, posso? Io debbo abbandonare l'aula, quindi la 

informo... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consiglieri, se permettete, io vorrei incardinare il punto 

11, se ci sono le condizioni di trattarlo lo trattiamo. Vi 

comunico che i lavori li aggiorniamo a martedì prossimo 

alle ore 17:00. Quindi martedì prossimo alle ore 17:00. 

Quindi martedì 14 alle ore 17:00 vengono aggiornati i 

lavori. Anzi dico, se siete favorevoli, facciamo una doppia 

seduta di aggiornamento in modo tale che se non è la prima 

seduta è la seconda riusciamo a liquidare questi aspetti 

tecnici. Quindi se siete favorevoli e nessuno è contrario 

io farei un doppio aggiornamento martedì 14 e giovedì 16.  

 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ 

Sarei d'accordo, Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, mi fa piacere che siamo tutti d'accordo. Quindi le 

prossime sedute saranno aggiornate a martedì 14 alle ore 

17:00 e giovedì 16 alle ore 17:00. 

 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ 

Perfetto. Presidente, io debbo abbandonare la seduta. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Perfetto. Il collega Rodriquez abbandona i lavori. 

Consiglieri, un attimo solo. Prima di chiudere i lavori 

chiedo all'Aula di prelevare il punto 11.  

 

Prelievo del punto numero 11 dell'ordine del giorno 

 

PRESIDENTE STURIANO 

"Piano delle valorizzazioni e delle dismissioni degli 

immobili di proprietà comunale redatte ai sensi 

dell'Articolo 51". 

 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ 

Presidente, allora, se fa il prelievo ci sono per la 

votazione del prelievo, Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Io sono perché si approvi il prelievo, si incardini la 

delibera e poi chiudiamo i lavori. 

 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ 

Allora, aspetto che facciamo il prelievo e poi vado via. 
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PRESIDENTE STURIANO 

Allora sulla proposta di prelievo due a favore e due 

contro. Nessuno chiede di intervenire, Segretario 

procediamo con la votazione per appello nominale quindi per 

prelevare il punto 11. 

 

Il Segretario Comunale procede alla votazione per appello 

nominale. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sulla proposta di prelievo del punto 11 "Piano delle 

valorizzazione e dismissioni" prendono parte alla votazione 

22 Consiglieri su 33, quorum richiesto per l'approvazione 

12, il prelievo della proposta deliberativa viene approvata 

con 22 voti favorevoli su 22 votanti. Sull'Articolo 58 chi 

relaziona? Incardinare significa, abbiamo chiesto il 

prelievo, incardinare se ci sono le condizioni di poterlo 

trattare. Anche perché questa è un'altra di quelle delibere 

dove c'è tanto da dire ed è un atro atto importante per 

l'approvazione del bilancio di previsione. In quanto è un 

atto propedeutico.  

 

INTERVENTO 

Presidente, mi scuso, la saluto, Presidente. Come le avevo 

promesso ho votato la... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Grazie, collega Rodriquez, una buona serata. 

 

INTERVENTO 

Presidente... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Collega Coppola, mi dica. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Allora, Presidente, Cimiotta è andato via. Noi su questa 

delibera abbiamo discusso e abbiamo approfondito in maniera 

particolare. Però io sinceramente devo abbandonare i lavori 

però ero intenzionato a fare un intervento in merito ad 

alcune questioni che riguardano alcuni temi che prima 

c'erano ed ora non ci sono più, altri ci sono ma sono 

oggetto di investimenti per cui penso che anche in questo 

caso avremmo bisogno della presenza della parte 

dell'Amministrazione. Prendi il caso Villa Damiani, 

Presidente, che è inserita ancora nel (inc.) però per 

quello che abbiamo letto e abbiamo saputo, è stato 

approvato un progetto di finanziamento e noi vorremmo pure 

capire. Perché se già c'era un progetto di finanziamento, 

una richiesta di finanziamento per riqualificare Villa 

Damiani non vedo come mai ancora è inserita o è stata 
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inserita pure negli anni precedenti. Questo diciamo che è, 

diciamo così... Non farsifica ma rende (inc.) vero quello 

che è il senso della delibera. Perché noi presumiamo 

un'entrata da questa... dalla vendita dell'immobile. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere Coppola, concordo, condivido. Io ho chiesto 

proprio il prelievo del punto 11 in modo tale che la 

prossima seduta, quindi martedì 14, iniziamo proprio da 

questo punto. Mi farò carico di convocare i Dirigenti 

competenti del settore, Ufficio Patrimonio, e di (inc.) 

anche l'Amministrazione per capire come ci si deve 

trattare.  

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Presidente, non solo, noi abbiamo approvato ed è una 

cosa... una proposta che nasce dal nostro gruppo che, come 

lei se n'è fatto carico, il Consiglio Comunale ha approvato 

pure il regolamento per la vendita (inc.) immobili. È 

passato un anno non si è neanche tentato di poter 

vendere... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Di fare un avviso.  

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Mi senti? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Io assolutamente sì. Assolutamente sì. Allora, Consiglieri, 

io condivido e concordo quindi ricordo nuovamente ai 

colleghi che sono presenti ma anche a coloro soprattutto 

che ci stanno seguendo. Invito l'Ufficio di Presidenza a 

far partire domani mattina l'aggiornamento delle sedute 

consiliari per martedì 14 e giovedì 16 alle ore 17. 

 

INTERVENTO 

In presenza di Assessori e Tecnici. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Saranno precettati domani mattina appunto perché partiremo 

dal punto 11. L'Assessore competente con delega e il 

Dirigente Responsabile del settore. Detto questo colleghi 

Consiglieri non mi rimane altro che quindi chiudere i 

lavori. Mi dice la collega Arcara i Consigli Comunali non 

il Consiglio, i Consigli Comunali aperti. Domani mattina 

cercherò di mettermi in contatto con i colleghi Consiglieri 

e capire il da farsi. Acquisiremo anche la disponibilità di 

alcune date, dei soggetti che dovranno intervenire e 

ufficializzeremo possibilmente, dico, poi vediamo se lo 

dobbiamo fare anche di mattina. Tanto anche lì, i Consigli 

Comunali li faremo in videoconferenza. Quindi anche i 
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Consigli aperti saranno in videoconferenza quindi non è che 

ci sono grosse difficoltà, per essere chiari. Quindi se non 

è domani sarà martedì anche in seno al Consiglio Comunale 

comunicheremo le date dei Consigli Comunali aperti. Detto 

questo, colleghi, una buona serata a tutti, la seduta è 

sciolta.   


